

## Strategické partnerství Kraje Vysočina v projektu "Přeshraniční cyklotrasa Vysočina - jižní Čechy - Dolní Rakousko"

pro: jednání rady kraje č. 27/2024 dne 3. 9. 2024  
zpracoval: V. Švarcová  
předkládá: L. Seidl

počet stran: 2  
počet příloh: 2

### Shrnutí:

*Subjekt: Kraj Vysočina*

*Předmět: strategické partnerství Kraje Vysočina v přeshraničním projektu*

*Realizace: souhlas se zapojením Kraje Vysočina jako strategického partnera bez finanční účasti*

*Důvod: participace na realizaci a profit z výstupů projektu*

### Popis problému:

Dne 27. 8. 2024 obdržel Kraj Vysočina žádost města Telče, dle materiálu [RK-27-2024-25, př. 1](#), o zapojení se do projektu "Přeshraniční cyklotrasy Vysočina - jižní Čechy - Dolní Rakousko", v roli strategického partnera bez finanční účasti. Projekt je připravován k předložení do programu přeshraniční spolupráce Interreg Rakousko - Česko 2021 - 2027 (Priorita 3 - Vzdělávání, kultura a cestovní ruch, Specifický cíl 3.2 Kultura a cestovní ruch) s předpokladem podání žádosti v březnu 2025. Na projektu se bude podílet celkem 7 partnerů. Lead partnerem projektu je Mikroregion Dačicko. Dalšími partnery na české straně jsou město Telč, Vysočina Tourism (dále také VT) a Jihočeská centrála cestovního ruchu (dále také JCCR) a na rakouské straně Destination Waldviertel, Zukunftsraum Thayaland a Spolková země Dolní Rakousko - Úřad země Dolní Rakousko, odbor plánování zemských silnic. V roli strategického partnera se do projektu zapojí také Nadace Jihočeské cyklostezky a Jihočeský kraj. Forma strategického partnerství neklade na kraj administrativní nároky, ale umožňuje mu přispívat k úspěšné realizaci projektu předkládáním návrhů řešení a současně profitovat z výsledků a propagace projektu.

Smyslem projektu je vytvořit páteřní cyklotrasu propojující Kraj Vysočina s Jihočeským krajem a Dolním Rakouskem. Na české straně se jedná o území podél cyklotrasy č. 16 Jihlava - Třešť - Telč - Dačice - Slavonice v délce cca 70 km. Na rakouské straně navazuje na cyklostezku Thayarunde a další dolnorakouské cyklotrasy až po město Ybbs an der Donau. Projekt je investiční ve všech 3 zapojených regionech. Infrastrukturní náklady má vedoucí partner Mikroregion Dačicko, Zukunftsraum Thayaland a město Telč. Celková délka řešené trasy na území Kraje Vysočina v rámci připravovaného projektu činí cca 7 km. Dojde k úpravě vedení a revitalizaci části stávající cyklotrasy č. 16 v úseku od hranic Jihočeského kraje po Telč s tím, že částečně budou využity stávající komunikace s malým provozem (oprava těchto komunikací není součástí projektu), částečně půjde o výstavbu nové cyklostezky. Součástí projektu je tedy nový úsek cyklostezky v délce cca 3,2 km (vč. řešení přemostění Moravské Dyje), na který je zpracována kompletní projektová dokumentace. Majetkoprávní vztahy jsou vyřešeny a předpokládaný rozpočet činí 30 mil. Kč. Rozvoj a optimalizace cyklotrasy č. 16 je v souladu s Konceptí podpory rozvoje cyklistiky na území Kraje Vysočina na období 2022 - 2025.

Cílem projektu je využít potenciál cyklotrasy k rozvoji cestovního ruchu a zpřístupnit přírodní a kulturní dědictví udržitelnou formou turistiky = cykloturistiky, případně kombinací veřejné dopravy a kola na obou stranách hranic. Realizací projektu dojde k propojení tří mezinárodních dálkových cyklotras - EuroVelo 13 - Stezka železné opony, EuroVelo 6 - Dunajská cyklostezka a EuroVelo 4 - Trasa Střední Evropou a k napojení na již existující cyklookruh Thayarunde. V konečném důsledku je cílem, aby z realizace projektu mohli těžit provozovatelé turistických atrakcí a podnikatelé v cestovním ruchu na trase a v jejím okolí.

Předpokládaný celkový rozpočet projektu činí cca 5 mil. EUR. Doba realizace projektu je plánována na cca 3,5 roku, od 1. 4. 2025 do 30. 9. 2028. Koordinátorem projektu je Jihočeská Silva Nortica.

Partnery pro marketingové aktivity jsou krajské organizace destinačního managementu (VT a JCCR) na české straně a oblastní organizace Waldviertel Tourismus na straně rakouské. V současné době probíhají jednání ve věci vytvoření marketingové tváře cyklotrasy, identifikace cílových skupin, přípravy několika doplňkových cyklookruhů a propagace cyklotrasy nástroji online i offline marketingu.

### **Návrh řešení, zdůvodnění:**

Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu navrhuje radě kraje vzít na vědomí žádost města Telče o strategické partnerství Kraje Vysočina v projektu "Přeshraniční cyklotrasa Vysočina - jižní Čechy - Dolní Rakouko", dle materiálu [RK-27-2024-25, př. 1](#) a schválit zapojení Kraje Vysočina jako strategického partnera bez finanční účasti do projektu "Přeshraniční cyklotrasa Vysočina - jižní Čechy - Dolní Rakouko". Bezpečné a komfortní cyklotrasy směrem ke společné hranici umožní turistům v regionu navštívit Dolní Rakousko na kole a současně zatraktivní dostupnost našeho regionu pro potenciální turisty z Rakouska. Současně obyvatelům zlepší podmínky pro lokální dojízdění na kole a rekreaci.

### **Stanoviska:**

Odbor regionálního rozvoje:

Projekt zmiňovaný v materiálu je průběžně konzultován s ORR z hlediska vhodnosti pro program Interreg Rakousko – Česko 2021-2027. Zapadá do zaměření programu a pomáhá naplňovat jeho cíle. ORR souhlasí se zapojením Kraje Vysočina jako strategického partnera projektu.

Odbor sekretariátu hejtmána:

Souhlasí s navrhovaným řešením.

### **Návrh usnesení:**

#### **Rada kraje**

#### **bere na vědomí**

žádost města Telče o strategické partnerství Kraje Vysočina v projektu "Přeshraniční cyklotrasa Vysočina - jižní Čechy - Dolní Rakousko" v rámci programu Interreg Rakousko - Česko 2021 - 2027 dle materiálu [RK-27-2024-25, př. 1](#);

#### **schvaluje**

zapojení Kraje Vysočina jako strategického partnera bez finanční účasti do projektu "Přeshraniční cyklotrasa Vysočina - jižní Čechy - Dolní Rakousko", s podmínkou schválení projektu v programu Interreg Rakousko - Česko 2021 - 2027.

**odpovědnost:** Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu

**termín:** 30. 4. 2025